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2.  Uprawnienia budowlane
I   OPIS TECHNICZNY
1.  PODSTAWA  OPRACOWANIA
· Umowa nr …. 
· Kilkakrotne wizje lokalne w październiku 2015
· Proponowane postepowanie konserwatorskie opracowane przez konserwatora dzieł sztuki mgr Wojciecha Kwiatka
· materiały uzyskane od Inwestora  

· obowiązujące normy i przepisy

2. ZAKRES OPRACOWANIA  

Niniejsza dokumentacja obejmuje;

-  wykonanie robót budowlanych i konserwatorskich drewnianych elementów tarasu widokowego wieży Ratusza, w tym ciesielskich, stolarskich i wieży .

- roboty dekarskie – naprawa pokrycia tarasu z blachy ołowianej. 
    Niniejsze opracowanie zawiera część opisową i rysunkową projektu budowlanego dla przedmiotowego zadania

3.  STAN ISTNIEJĄCY
3.1. Rys historyczny obiektu.

Budynek ratusza w Jeleniej Górze został wzniesiony na początku XIV wieku. Po kilku pożarach i zawaleniu się wieży, w roku 1739 budowlę rozebrano. W jej miejscu w latach 1744-1749 wniesiono nowy budynek według projektu Chrystiana Gotlieba Hedemanna. W piwnicach budynku zachowały się relikty wcześniejszych budowli; późnogotyckiej i renesansowej. Na pozostałościach ścian piwnic pierwotnego ratusza oparto układ obecnego budynku.
W 1750 roku uruchomiono zegar na wieży. Ratusz został przebudowany w roku 1924, a w latach 1957-1959 przeprowadzono remont. Decyzjami wojewódzkiego konserwatora zabytków z dnia 31 grudnia 1997 z i 3 kwietnia 1980 roku ratusz został wpisany do rejestru zabytków.
Około 1910 r. budynek ratusza połączono z sąsiednimi kamienicami zwanymi „Siedem Domów” zaadaptowanymi na potrzeby magistratu.
3.2. Opis techniczny budynku w zakresie opracowania.

Budynek użytkowany jest jako obiekt użyteczności publicznej, służy celom

administracyjnym Urzędu Miasta Jeleniej Góry. Wieża Ratusza obecnie służy tylko służbom technicznym do obsługi urządzeń tam zamontowanych i bieżących czynności obsługi , przeglądów itp.
Wieloletnie użytkowanie budynku spowodowało naturalne zużycie części jego elementów. Schody wewnętrzne wymagają w części remontu a częściowo zabezpieczenia przed dalszymi uszkodzeniami. Pokrycie tarasu z blachy ołowianej posiada wiele uszkodzeń mechanicznych co powoduje przeciekanie wody opadowej na gzymsy i elewację poniżej. Balustrada drewniana tarasu wymaga uzupełnienia brakujących elementów ozdobnych oraz impregnacji preparatami zabezpieczającymi
4. ROZWIĄZANIA  PROJEKTOWE  PRAC  REMONTOWYCH.
ROBOTY  BUDOWLANE 
Balustrada tarasu – poziom +25,92
Konstrukcja balustrady wykonana jest z dwóch poziomych struganych belek o wymiarach 14x14cm a elementy pionowe wypełnienia stanowią prostokątne tralki o wymiarach 10x4cm. Całość balustrady ma wysokość 116cm i składa się z 4 boków po 8,0mb każdy. Elementy ozdobne podlegające wymianie są mocowane niezależnie i podczas wymiany należy tylko usunąć łączniki na gwoździe mocowane do pionowych tralek. Ozdoby jak na rysunku 3 utrzymywane są w swoim położeniu przez obustronne zamknięcie drewnianymi listwami  (w dolnej jak i górnej części balustrady) o wymiarach 6,5 x 5,5cm oraz przez zamocowanie gwoździami. Ozdoby jak na rysunku 4 mocowane są tylko na gwoździe. Do wymiany są też listwy o wymiarach 14 x 1cm. 
Należy wymienić na nowe wszystkie listwy drewniane z litego drewna twardego zarówno w górnej jak i dolnej części balustrady. Jest to niezbędne dla wykonania konserwacji (impregnacji drewna) wszystkich jej elementów preparatami zabezpieczającymi drewno. Niezbędnym jest też wymiana części belki w dolnej części balustrady o wymiarach 14x14cm na odcinku 2.50mb z uwzględnieniem naddatku na zacięcia. Wszystkie elementy drewniane należy oczyścić mechaniczne przez szlifowanie. Aby zabezpieczyć powierzchnię drewna przed szkodliwym działaniem czynników zewnętrznych, zaleca się użycie środków zabezpieczających dedykowanych do zastosowania na drewnie poddanym renowacji. Ich okres trwałości powinien wynosić od 10 do 12 lat.
W kalkulacji robót trzeba uwzględnić asekurację pracowników za pomocą pasów bezpieczeństwa. Należy uzupełnić brakujące detale balustrady oraz poprawić mocowania elementów istniejących. Elementów oznaczonych jak na rysunku 3 należy wymienić 7 sztuk a elementów oznaczonych jak na rysunku 4 należy wymienić 10 sztuk. Oczywiście w trakcie wykonywanych czynności trzeba się liczyć, że liczba elementów do wymiany może wzrosnąć i będzie trzeba wykonać to w ramach ryczałtu. Wszystkie połączenia elementów drewnianych wykonywane na nowo należy zrealizować na wkręty do drewna nierdzewne w kolorze czarnym.
Pokrycie z blachy ołowianej – należy uszczelnić pokrycie tarasu wykonane z blachy ołowianej grubości 1mm przez polutowanie w miejscach uszkodzeń wstawek z nowej blachy o grubości 1mm. Usterki stwierdzono w 91 miejscach i dodatkowo przyjęto 10% w miejscach niedostępnych podczas oględzin. (pod barierką, podstawami słupów z zewnątrz – brak rusztowania).  W kalkulacji robót trzeba uwzględnić asekurację pracowników za pomocą pasów bezpieczeństwa.
Schody wewnętrzne I etap
Konstrukcja schodów oparta jest na belkach policzkowych o wymiarach 9x27cm, oraz belkach spocznika w wymiarach 20x25cm. Konstrukcja schodów 
nie wykazuje nadmiernych ugięć.  Stopnie schodów wykonane są z desek o grubości 35mm przy rozpiętości pomiędzy belkami policzkowymi 1,35m. stopnie  mają wyraźny stopień zużycia z uwagi na długotrwały okres użytkowania. Widoczny brak balustrady a istniejąca jest na nieprzepisowej wysokości i należy ją dostosować do obowiązujących przepisów.
Należy wykonać nowe balustrady schodowe wraz z tralkami na przepisowej wysokości 110cm przy duszy schodów (bieg schodowy z poziomu +13.14 m na poziom +17,88m). Tralki tej barierki mają być wykonane jako proste o przekroju prostokątnym i wymiarach przekroju 6x4cm w rozstawie 10cm. Dokładne wymiary należy ustalić na budowie po osadzeniu słupów barierki, tak aby równomiernie rozplanować wypełnienie. W części zewnętrznej biegu schodowego należy wykonać pochwyty oraz odtworzyć tralki zgodnie z programem konserwatorskim. Tralkę pokazano na fotografii nr 1. Należy zamontować 3 tralki jak na załączonym zdjęciu. W celu wykonania impregnacji belek spocznika należy częściowo zdemontować wierzchni a warstwę poszycia z desek o grubości 35mm a po wykonaniu impregnacji ponownie zamontować. Konstrukcja spocznika od spodu nie ma dostępu ponieważ wykonane jest pełne deskowanie i tynk na trzcinie.  Pierwszy bieg schodów od poziomu 14,22 ma pochylone stopnie w kierunku na prawo i należy dokonać korekty osadzenia schodów (podniesienie prawej belki policzkowej schodów o około 1,2cm) przez lewarowanie lub za pomocą dźwigni prostych po odkuciu wylewki cementowej. Wszystkie elementy drewniane konstrukcji schodów należy oczyścić mechaniczne przez szlifowanie i nasączyć impregnatem do drewna konstrukcyjnego. 
Schody wewnętrzne II etap – w drugim etapie prac remontowych i zabezpieczających należy przeprowadzić naprawę konstrukcji biegu schodów od poziomu +18,25m do poziomu +24,80m po wykonaniu dokumentacji na ten zakres robót. Po wykonaniu opisanych powyżej czynności będzie można zabezpieczać wszystkie elementy drewniane schodów zgodnie z opracowanym programem konserwatorskim. W tym etapie należy wykonać podparcie schodów stemplami 14 x 14cm aby zapobiec dalszym ugięciom konstrukcji schodów. Schemat montażu stempla pokazano na zdjęciu 2. Stempel o długości 1mb jest stabilizowany 2 kątownikami BMF dyblowanymi w murze oraz 2 blachami grubości 5mm na styku łączonych elementów drewnianych w poziomie spocznika na poziomie +19,80. Na dzień sporządzenia tego opracowania ugięcie belki spocznika na poziomie +20,76 wynosi około 4cm licząc do drugiej belki spocznika opartej na murze. Ugięcie belki policzkowej zewnętrznej utrzymuje się w takim samym stopniu na całej długości biegu od poziomu +20,76 do poziomu +23,34. Na poziomie +23,34 maksymalne ugięcie też wynosi 4cm (pomiaru dokonano od góry spocznika z uwagi na trudno dostępne miejsce). Użytkowanie tego fragmentu schodów jest utrudnione z uwagi na jednostronne pochylenie stopni i powinno się niezwłocznie przystąpić do opracowania dokumentacji dotyczącej wzmocnienia lub wymiany. Opracowanie takie powinno być poparte analizą potrzeb Inwestora, jak w dalszym ciągu mają być użytkowane schody na taras widokowy. Schody pokazano na rysunku nr 5. 
Drzwi wejściowe na taras – należy oczyścić z resztek łuszczącej się farby, wymienić na nowe wypełnienia płycin z drobnych deszczułek oraz wymienić zawiasy, klamkę i zamek na nowe. Drewno skrzydła drzwi i ościeżnicy poddać impregnacji impregnatem do drewna konstrukcyjnego oraz zabezpieczyć lazurą ochronną na bazie żywic alkidowych. Wykonane zabezpieczenie musi być odporne na działanie promieniowania UV.
